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Slovenská rektorská konferencia a Prešovská univerzita v Prešove hostili III. Slovensko-

maďarské rektorské fórum za účasti štátneho tajomníka pre vysoké školstvo a akademický 

výskum Ministerstva školstva, výskumu, vývoja a mládeže Slovenskej republiky a štátnej 

tajomníčky pre vysokoškolské vzdelávanie, odborné vzdelávanie a vzdelávanie dospelých 

a mládež Ministerstva kultúry a inovácií Maďarska. 

 

Prezident Slovenskej rektorskej konferencie Vladimír Hiadlovský k spolupráci zdôrazňuje: 

„Už v spoločnom vyhlásení z I. Slovensko-maďarského rektorského fóra sa uvádza, že 

významnými predpokladmi dôstojného plnenia poslania vysokých škôl v 21. storočí je  

prehlbovanie ich doterajšej spolupráce, nadviazanie nových kooperačných partnerstiev, ako 

aj inovácie v tejto oblasti. Členovia Slovenskej rektorskej konferencie sú presvedčení, že žiaden 

vysokoškolský systém nemôže existovať v izolácii a nadnárodná spolupráca je nevyhnutným 

predpokladom rozvoja akademického ekosystému.“ 

 

Rektori a rektorky slovenských a maďarských vysokých škôl a univerzít prijali na záver 

spoločného stretnutia vyhlásenie. Maďarská rektorská konferencia a Slovenská rektorská 

konferencia deklarujú podporu aktívnej účasti svojich vysokých škôl v Európskom priestore 

vysokého školstva, Európskom vzdelávacom priestore a v Európskom výskumnom priestore. 

Uznávajú rozmanitosť rozsahu a poslania vysokých škôl, ako aj rozmanitosť študentiek a 

študentov, ktorí sa uchádzajú o vysokoškolské vzdelanie. Podľa rektoriek a rektorov musia 

vysoké školy poskytovať kvalitné vzdelávanie a bezpečný priestor s cieľom trvalého 

zabezpečovania spoločenského prospechu z ich pôsobenia. Východiskovým predpokladom je 

preto vytvorenie adekvátnych legislatívnych a finančných podmienok. Inštitucionálnu 

autonómiu a akademické slobody považujú za súčasť základných princípov moderných 

univerzít. Princípy sformulované v Magne Charte Universitatum doteraz písomne potvrdili aj 

rektorky a rektori 16 maďarských a 18 slovenských vysokých škôl.  

 

Lásló Borhy, prezident Maďarskej rektorskej konferencie, zdôraznil: „Frekvencia stretnutí 

slovenských a maďarských vysokých škôl ukazuje, že spolupráca medzi našimi krajinami je 

čoraz intenzívnejšia a identifikujeme stále viac oblastí, z ktorých sa môžeme jeden od druhého 

učiť. Prejavuje sa to aj v nedávnej dohode uzatvorenej medzi ministerstvami zodpovednými za 

vysoké školstvo oboch krajín o vytvorení odborných pracovných skupín pre zabezpečovanie 

kvality vo vysokom školstve, pre bilaterálnu spoluprácu a internacionalizáciu, z ktorých dve sa 

stretli v rámci nášho fóra rektorov. Maďarská rektorská konferencia považuje za dôležité čeliť 

výzvam vysokého školstva 21. storočia v spoločnej aliancii s našimi regionálnymi partnermi 

vrátane Slovenska a vzájomne sa podporovať aj na európskej scéne.“ 

 

Peter Kónya, rektor Prešovskej univerzity v Prešove, hovorí: „Je pre nás cťou, že sa  

III. Slovensko-maďarské rektorské fórum opäť koná u nás v Prešove, keďže Prešov má bohatú 

maďarskú minulosť. Vnímame to ako veľmi pozitívne podujatie, pretože je príležitosťou pre 

lepšie spoznanie sa rektorov z týchto dvoch azda najbližších krajín strednej Európy, ktoré spája 

spoločná tisícročná minulosť. Dodnes máme spoločné mnohé témy, spoločné problémy, na 

ktoré neexistujú iné iba spoločné riešenia. A to sa týka aj akademickej sféry. Kontakty, ktoré sa 

tu nadviažu, sú – ako tomu bolo doteraz a verím, že bude aj naďalej - potom pretavené do 

spolupráce na úrovni fakúlt, ústavov, katedier, teda v oblasti vzdelávania a výskumu. 

A v neposlednom rade sa pretavia aj do spoločenských kontaktov.“ 

 

mailto:srk@srk.sk
mailto:media@srk.sk

